

此生与你长相依

温岭一对夫妻 79 年的婚姻传奇

“执子之手，与子偕老。”在很多人眼里，人生的太多分分合合，总让人产生这种期待抑或梦想。

在温岭，今年 101 岁的柯良位和 94 岁的陈领凤，用 79 年的幸福婚姻，将“执子之手，与子偕老”的传奇，演绎成现实。

牵你的手，跟我走

与两位老人面对面，是在他们位于温岭箬横镇庙南河村的家里。

老太太因为身有微恙，加上眼睛看不清楚，平时躺在床上，行走时由女儿扶着。柯良位则在屋外摆好椅子，估摸着老伴该出来了，便自然地回头去牵老伴的手，然后看着她慢慢坐下。

从站着到坐下，两位老人的手一直紧紧地握在一起，不曾松开。

或许两位老人至今不知，现在青年男女们挂在嘴边的“爱情”为何物，但他们用自己的方式疼爱着对

方。前段时间老太太身体不舒服，胃口也不好，“可要是一顿饭不吃，爹就开始发愁。看到她能吃饭了，他才高兴起来，像孩子一样天真。”女儿柯夏英说。

老两口从来没有分过床。陈领凤生病后，儿女给她在窗口搭了一张板床，方便走动、照顾。但到晚上，柯良位一定坚持和老伴一起睡，“她要是晚上起来，或者不舒服，我可以及时照顾。”细心之至，羡慕旁人。

从开始，到白头

这桩堪称百年好合的姻缘，也有一个普通的开始。

“那时候都是媒妁之言、父母之命。”柯良位说，老伴是附近村一个油漆匠的女儿，家境不错，“那会儿半个桥下街都是她们家的”。而柯家有 4 兄弟，他排行老二。虽然在兄弟中长得最矮，但他是勤劳的一个，老丈人当时看中了他的吃苦耐劳，

1934 年，两人成婚。

婚后，两人先后育有 5 个儿子、3 个女儿。要拉扯大这么多孩子，夫妻俩任劳任怨。从儿女们记事起，父母都勤劳而本分地过活。为补贴家用，当年柯良位搞了一个盐墩晒盐，卖给盐务公司。没有工程队，就自己一扁担一锄头地建，起早摸黑做了 3 年。

算得上“白富美”的陈领凤，虽在娘家几乎没干过体力活，但婚后学会了洗衣烧饭。对此，老太太不仅毫无怨言，反而充满感激，经常说自己命好：“家里的粗重活，老头子舍不得让我干。”

爱相随，情永在

体贴和包容，几乎贯穿这对老夫妻日常生活的点点滴滴。

“这么多年不容易，老伴跟着我吃了不少苦。”柯良位心疼地说，“那时孩子小，她背上背一个，前头抱一个，晒谷子时脚下一滑。眼看要摔

倒，为不压着孩子，她就用双手撑地，结果两只手的骨头错位了。当时没钱治，后来成了习惯性脱臼。”

因此，柯良位对妻子非常体谅。“我是急性子，他是慢性子，都是他迁就我。”陈领凤说，他们几乎没有吵过架，眼看要闹别扭了，老头子就不搭口，到第二天就没事了。

在村里，夫妻俩也是出了名的好人。他们从不与人争吵，见别人有难处，愿意出手相助。谁家红白喜事，大家都愿意请他们帮忙，柯良位做厨役，陈领凤做针线活。

老人的言传身教，也影响着下一代。柯家四代同堂，大儿子柯夏生 77 岁，小女儿也 55 岁了，共 78 个子孙。儿孙们本分做人，小家庭和睦相亲。柯夏生自豪地说：“我们这个大家庭中，有务农的、做生意的，但没有一个人人品不正，更没有夫妻不合离婚的，这是父母留给我们的好传统。”

吕玥

看完病按下「满意度评价器」

宁波医院首推淘宝式评价

本报讯（记者梅璎迪）看病遇上不耐烦的医生，或者被走后门者“插队”怎么办，去“满意度评价器”按个差评。近日，宁波市第二医院就启动了淘宝式评价器，患者在就医中任意一个环节不满意都可以给“差评”。

在宁波市第二医院的配药窗口前，刚看完病的陈阿姨乐呵呵地按下“满意”键。一上午，从看病到取药，陈阿姨都觉得挺顺心。“医生医术好，医德也好，医患之间的矛盾自然就少了。”不过陈阿姨也表示，好的制度关键还要能长期坚持。

据宁波市卫生局介绍，在宁波市第二医院推出的“就医满意度评价”这项试点，就是为了更好地掌握广大患者在看病就医过程中的感受。一旦出现“不满意”的平价，院方监察室的工作人员就会进行电话回访。

受高温影响 太湖大闸蟹“小个头”多

本报讯（记者梅璎迪）高温曝晒，不仅西湖龙井遭了殃，就连大闸蟹也食欲不振，延期脱壳，个头不长。

这几天苏州太湖大闸蟹养殖户老陈天天守在蟹塘边，一刻也不敢懈怠。烈日炙烤下，湖面水温超过了 33℃，最近正是大闸蟹第四、第五次脱壳，气温过高使得大闸蟹脱壳期延长，甚至两次脱壳并一次，直接影响个头生长。

“今年大闸蟹中恐怕小个头的会比较多。”苏州吴江水产技术推广站孙立新也这样说。

一边是新主人 一边是老主人

新老主人让狗狗做选择

本报讯 日前，杭州东新派出所微博讲了一个故事，是关于宠物狗选择主人的故事。

这条叫妞妞的宠物狗是条可爱的贵宾犬，8 年前来到主人宋先生和老伴身边。喂它，遛它……让妞妞眨巴着眼睛，伸着舌头，记牢主人的点点滴滴。

5 个月前，妞妞出走。宋先生和老伴出门疯找了两个月，又失望而归。直到上一个傍晚，宋先生的老伴散步到杭州城北体育公园，突然有一个小身影匆匆跑过来，嘿！是妞妞！

不过，妞妞的身后站着一位先生，他一脸迷糊，自己才是妞妞的主人啊！那位先生姓陈。陈先生自述，大概在两个月之前，他也是在城北体育公园附近散步，遇到一名男子牵着几条小狗在叫卖，其中有一个个头小小的，很是可爱。他花了 1200 元买了其中一条小狗。

这条小狗，就是妞妞。现在，上天安排妞妞又见到了老主人。当然，也让老主人和新主人见了面。

见到老主人，妞妞又叫又跳，兴奋无比。现在的问题是：妞妞到底跟谁走呢？

陈先生养了它两个月，觉得妞妞很听话，已经和它建立了感情，自然不愿割舍。宋先生和老伴呢？养了妞妞整整 8 年啊，这感情就如同家人一般。

两人商量了半天，决定还是让妞妞自己来选择跟谁。他们找了个中间人，抱着妞妞站在中间，让新老两位主人一个向东走，另一个向西走，看看妞妞会跟谁。

最终，妞妞还是欢快地跑向了老主人。而派出所当了老娘舅。双方商定，作为损失补偿，老主人给了新主人 300 元。

（胡大可）



超市“代烧菜肴”

如今，杭州不少市民放弃在家做饭的习惯，选择到超市购买原料并进行“代烧”。据了解，超市推出的“代烧

菜肴”服务，每份荤菜收取加工费 5 元，素菜 3 元，多以炒、炸等快熟菜品为主。“代烧菜肴”也带动了超市菜品原材料的销售。图为在一家超市，“代烧菜肴”的厨师忙着为顾客烹制菜肴

龙巍 摄影报道

为迎合暑假整形热，杭州一些美容院推出“超低学生价”——美容床上做整形手术，玩命！

暑假期间，杭州不少大学生到美容店给自己整容，而杭州下沙一些美容院看准了这个市场，竟相以“学生价”之名推出各种整形项目。殊不知，在这些用一般美容床当成“手术台”的地方进行整容，稍有不慎，危及的不仅是容貌，更是生命。

下巴放个“定时炸弹”

小王是浙江传媒学院大二学生，为了瘦脸和丰满下巴，去年在下沙 4 号大街一家美容院（现已停业）注射了肉毒杆菌、玻尿酸，一共花了 2900 元。她称，自己终于告别了大饼脸，变成了锥子脸。

时隔一年，小王的锥子脸还是保持很好，让周围一些同学也起了整形念头。

过去需要手术才能整形，现在只需注射就可以完成，而且没有什么痛苦，时间又快，这使小王和同学们都以为不会有什么风险。

这个暑假，小王陪几个同学走进了整形医院的大门。可是，医生告知，注射玻尿酸来垫下巴的效果最多只能保持半年，所以小王去年注射在下巴里的药品不是玻尿酸。

到底是什么东西被注射进了小王的下巴，医生无从得知，只是劝告小王，趁现在还没有引起并发症，赶紧做手术，把下巴里的药品给取出来。价格那么低，估计不是国家批准的药品，如果注射的药剂里含奥美定、硅油、骨粉等成分，那么小王的下巴就是一个“定时炸弹”，隐患堪忧。

小王一下子蒙了。

整形药品来源混乱

让学生们放弃专业的整形机构，到没有整形资质的美容院或黑诊所去进行微整形手术的，自然是低价。

“在公立医院注射一支肉毒素，国产的需要 2000 到 3000 元，进口需要 4000 到 5000 元，在私立医院需要 4000 到 8000 元。在没有整形资质的美容院，价格是公立医院的一半。”杭州市第一人民医院医学美容科主任张菊芳说，美容院微整形的产品来源很混乱，很多是没有经过国家卫生部门许可的不明注射材料，进货价很低，有些甚至混了硅油、奥美定等替代产品，潜在的危害难以预计。

据了解，现在流行的“瘦脸针”，是“肉毒杆菌毒素”，属于国家专管药

品，国内唯一具有生产肉毒杆菌资格的制药公司是兰州衡力生物制药。

另外，来自美国的保妥适也被获准使用，属于特殊管理药品，只有获得卫生行政部门许可、具有专业整形美容资格的正规医院整形美容科才能使用。

而下沙一些普通美容院，只持有工商营业执照，并没有专业整形美容资格，是不能购买上述药品的。这也意味着，普通美容院在国内没有“肉毒杆菌毒素”进货途径。

私人诊所黑幕重重

没有进货途径，那么这些美容院的注射药品是从哪里来的呢？

几年前经营过私人整形诊所的高先生透露了这一行的内幕。

高先生说，微整形行业是个危险的暴利行业，“几年前开始，一些利欲熏心的美容院、私人诊所，向一些地下整形机构购进廉价药品和针剂，成本低到令人想象不到。拿到顾客面前，就是暴利销售。”

很多美容院的药品都被二次包装过。有一些中间渠道商拿到产品了，装进自己印刷的外包装，打上英

文标识，国产货就被包装成了进口货。另外，也有国内一些制药的黑工厂生产不合格产品进行销售。

许多私人诊所和美容院的所谓技师，都没有行医资格，甚至没有任何医学背景，“穿上白大褂、戴个手套，就给人注射整形了。”高先生边说边摇头，“有的技师自己也不清楚劣质药品的危害，事后根本无法对后续的医疗事故负责。”

高先生说，当年看多了同行因为不规范操作而发生恶性医疗事故，觉得太可怕，所以退出了这个行业。

在采访中，不断有医生痛心地说，毁坏了。”

长得不错，为什么还要整形？除了对整形没有正确的认识外，没有正确的审美观也是重要原因。

追求美的愿望无可厚非，从前流行鹅蛋脸，现在盛行锥子脸，人们对美的认识标准在不停变化，但在选择整容手术时一定要仔细考虑，能不能承受术后风险。全国每年发生 20 多万起整形手术引起的医疗事故，这个数据说明，整容手术所要承担的风险是十分大的。李思璇